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sl AmMmnnutyga u dasa

UTto ecTb amnnutyaa u ¢pasa curHana?

Co WWKONMBbHON CKaMbM 3TN NOHATUSA HEpPa3pPbIBHO CBA3aHbI
C rapMOHNYECKUM KoriebaHueMm:

y(t) = Acos(abt + ¢)
A - aMNNUTyAa;
@ - HavyanbHas da3a;

aht + @ - nonHasa dasa.

9T NOHATUA Mbl PaCNPOCTPaHUNM Ha ONUCaHue CUrHanoB:
y(t) = An(t) cos{ apt + ¢ (1))
A - «aMnauTyaax;
h(t) - «A@MMJIUTYOHbIN MHOXUTENb», «ornbarowan»
¢(t) - «hasa»;
apt + ¢(t) - nonHas ¢asa.




2 [MpeobpasoBaHme MNnbLbepTa

A KaK ObITb C NPOU3BOSIbHLIM BeleCTBeHHbIM CUrHaNoMm S| (t)?

EMy MOX>XHO CONOCTaBUTb KOMMJIEKCHbIN aHANUTUYECKUN CUrHan

Sa(t)=5 () +iS(t)

C nomMoLbIo npeobpasoBaHuna NmnbbepTa:

)= | - ar

m(t-7)

NMpeobpasoBaHune NnLb6epTa — oTBET HAa BONPOC:
+00
S(t)-?« [ S (t)S(t)dt=0

Torga UX dounbTpa, hopmupyroiero opToroHasnibHbIN CUrHan

h(t) - aapo npeobpasoBaHua MNnbbepTta

-1
7t




ol [MpeobpasoBaHme MNnbLbepTa

Hanpgem A‘-IX/CCE‘-IX atoro chunbTpa
1 .
H{w)= | —exp(-jat)dt =
(@)= [ Sexp(-jat)

—00

:1.[ cos(cut)dt_j 1 j sm(cut)dt:_j 1 j sm(cut)dt
]T—oo ]T—oo —00

0
YacToTHa#d XapakKTepnuCctuka YMmctTo MHUMas

_[ Sm(wt)dt=775ign(w) - H(w)=-] 1 _[ Slr](C(Jt)cjt:—j [Sign(w)
ot mo ot
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B
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- YCTPaHAET NOCTOAHHYHO COCTaBINAOLUYIO.

Td = 1/ 100e6;

t = 0:Td:200*Td;

SI = cos(2*pi * 1e6 * t);
Sa = hilbert(SI);

figure(1);
plot(t, SI, t, imag(Sa))
xlabel('t, s'); ylabel('S(t)");
legend('S_I', 'S_Q"); grid on

[Mpeobpa3oBaHue NMnbbepTa
=H(w)§ ()

- noBopauuBaeT pa3y Ha 90 rpagycos,;

S (@)

hilbert

Discraete—time analytic signal using Hilbert transform

syntax

% = hilhertixr)
% = hiThertixr,n)

Description

# = hiThert(=r) returns a complex helical
sequence, sometimes called the analvtic signal, from
a real data sequence. The analytic signal

% = %P + 1%x7 has a real part, xr, which is the
otiginal data, and an imaginary part, =1, which
contains the Hilkert transform. The imaginary part is a
varsion of the original real sequence with a 90° phase
shift, Sines are therefore transformed to cosines and
vice varsa, The Hilbert transformed series has the
same amplitude and frequency content as the original
real data and includes phase information that depends
on the phase of the ariginal data.

If =risamatrix, x = hilherti{xr) operates
columnwise on the matrix, finding the Hilbert
transform of each column,

% = hilhert(xr,n) uses an n point FFT to compute
the Hilkert transform. The input data xr is
zaro-padded or truncated to length n, as appropriate,



e AHanNnMTUYeCKUN curHan

Kakon cnekTp y aHanMTU4ecKoro curHana?

S:(t) =S (1) + St 25 (¢) w0
Sa(@)=8 (@) +jH(@)§ (@) =§ (@)(1+sgn(w)) =1 § (0) w=0
lear all; close all; clc; 0 w<0

recObj = audiorecorder;
disp('Start speaking.’)
recordblocking(recObj, 10);
disp('End of Recording.");

S = getaudiodata(recObj);

save('S.mat’, 'S’);

>>recObj =

Properties:
SampleRate: 8000 A |
BitsPerSample: 8 T 2 s 4 5 s 7 5 s
NumberOfChannels: 1 t a1




_— Cnektp AC

1000
O T i - S |
clear all; close all; clc; GO0 |
Fd = 8e3; > 400
load S.mat;
t = (0:length(S)-1)*1/Fd; z00
ilg:uzg(?_z;_nax(t)Fd) —'IDIIIIZIIII B -a00 | | IJJLHLJ i} IIIIZIIII
- fix(length(S)/2) / max(t); 1000
plot(f, abs(fftshift(fft(S))));
xlabel('f, Hz'"); ylabel('S(\omega)'); 800
Xlim([-1000 1000]); ylim([0 1000]);
grld on _ BOOF
Sa = hilbert(S): 0
figure(3);
plot(f, abs(fftshift(fft(Sa)))); 200 b
xlabel('f, Hz"); ylabel('Sa(\omega)");
xlim([-1000 1000]); ylim([0 1000]); a
grld on -1000 -o0o 1] 200 1000



e Cnektp AC
o 'nM i

Y AC nerko Hautn amnnutyay v casy:

clear all; clc; close all; =
Td = 1/50e6; 9 I
t = 0:T7Td:200*Td; p . l
1] 0o 1 1.0 2 2.0 d d.0 4
| -6
phase = 2*pi*1e6*t + (3e6*t)."2; 200 | | | | | | _ %10
phase ||
S = cos(phase); = 100} arg S, |
figure; 5 /
plot(t, S); £ oo
xlabel('t, s'); ylabel('S(t)");
Sa = hilbert(s): MTT0s 1 sz 25 5 as 4
- / t, 5 -6
figure; 5 | =10
plot(t, unwrap(angle(Sa)), t, phase)
xlabel('t, s'); ylabel('Phase, rad"); 15} ]
legend('phase’, 'arg S_a'); =
1 V———v_memmM/wlr
figure;
plot(t, abs(Sa)) D'En IIITE 1 1?5 2 2?5 3 375 4

xlabel('t, s'); ylabel('|Sal"); t,s



s N36aBneHne oT HecyLlen

St (w)
o A
AHanuUTN4YeCKuun curHan

npeacTtaBuMm B Buae

Sa(t) =U (t)e!", g

A Sa (w)
u(t)=3()/
oladt

Ons AucKpeTHOro W U (w) “
npeacTaBrieHUs

KOMMNEKCHOMN

aMnnuTyObl

paguocurdana U (t) 0 -

MOXeT McnoJsfib3oBaTbCA HU3KadA 4YaCTOTa ANCKPEeTU3aLlnnm.

Mpu 3TOM MbI NTerK0 MOXXeM BOCCTaHOBUTb OTYEeThbl UCXOAHOro CUrHana,
3Hasi BpeMs U HecyLuyo 4acToTy, OTHOCUTENbHO KoTopou 3anucaHa KA:

S(t) = Re[U (t)ej%t}

Ona paguocurHana npeobpasoBaHue NMnbbepTa TPUBUANBHO —
YYUTbIBaTb TOJNIbKO «MpaBbIi ropo6»




e N36aBneHne oT HecyLlen

clear all; clc; close all;

Fd = 44.2e6/4; Td = 1/Fd; u(t) = Ah(t)COS(abt +¢(t))
tmax = 0.001; t = 0:Td:tmax;

1.8 ! ! ! !
N_PRN = 511; T _PRN = 0.001; T U S S
PRN = sign(randn(1, N_PRN)); ; ; 1
ind_h = fix(mod(t/T_PRN, 1) ... S 1 B 1
*N_PRN) + 1; ? 0 ..... ...... ...... .
h = PRN(ind_h); Sy 0 0 L O 0 OO S O OO IO O DO
A = 2; f0 = 3e6; | ; ; |
phi = pi/4 + 2*pi*5e3*t; oy 20 40 B0 80 100

u=A*h.*cos(2*pi*fO*t + phi);

figure;

subplot(2,1,1); plot(t*1e6, h);
xlabel('t, \mus'); ylabel('h(t)");
grid on;

xlim([0 100]); ylim([-1.5 1.5]);
subplot(2,1,2); plot(t*1e6, phi); ; ; ; ;
xlabel('t, \mus'); ylabel("\phi, rad") 0 | | | |
xlim([0 100]); grid on; - <0 40 o0 o0 1o

t, s




sl N36aBneHne oT HecyLlen
y (t) - AR (t) COS( abt N ¢ (t)) 2 Fm'['Mfl'"\llIFHITH]HIW'|'|1“"|W|1'|1n'1|!|“1m]']”|[mﬂ'ﬂ]l‘ﬂ (ALY
|} ecnm Y3K-blIV :
, ||
ua(t) = Ah(t)exp( J |:abt + ¢(t):|) o 20 40 ; B a0 100
U 5 . ; . .
U = An(t)exp(jg(t))

uif)

Real U

1
o 20 40 G0 60 100

A%
ua = hilbert(u); ’
Ul = ua .* exp(-1i*2*pi*fo*t); =°
U2 = A * h .* exp(1li*phi); g
figure; 0 zln 40 EIIII aln 100
subplot(3,1,1); plot(t*1e6, u, 'r'); s

xlim([0 100]); ylabel('u(t)'); xlabel("\mus');

subplot(3,1,2); plot(t*1e6, [real(Ul); real(U2)]); legend('U_1", 'U_2"); grid on;
xlim([0 100]); xlabel("\mus'); ylabel('Real U_\omega');

subplot(3,1,3); plot(t*1e6, [imag(U1l); imag(U2)]); legend('U_1", 'U_2"); grid on;
xlim([0 100]); xlabel('\mus'); ylabel('Imag U_\omega');




2000

MocTpoum cnekTp: < 1000

0

f = 0:(1/max(t)):(1/Td);

f =f- fix(length(t)/2) / max(t);

figure; 4000
subplot(4, 1, 1); =
plot(f/1e6, fftshift(abs(fft(u))), 'r'); T 200
xlabel('f, MHz"); ylabel('u(\omega)'); ;
grid on;

subplot(4, 1, 2);

plot(f/1e6, fftshift(abs(fft(ua)))): oo
xlabel('f, MHZz'); ylabel('u_a(\omega)'); = 2000

|

grid on;
subplot(4, 1, 3);

1]
plot(f/1e6, fftshift(abs(fft(U1))))
xlabel('f, MHz"); ylabel("U_1(\omega)"); 4000
grid on;
subplot(4, 1, 4); 2 2000

plot(f/1e6, fftshift(abs(fft(U2))))
xlabel('f, MHz"); ylabel('U_2(\omega)");
grid on;
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N3baBneHue oT Hecyllen

-4 -2 0 2 4 &
f, MHz

-4 -2 0 2 4 B
f, MHz

-4 -2 0 2 4 B
f, MHz

f, MHz




e Ba3unc ®3

MeToa KOMNNeKCHbIX amMnnuTya Aonroe Bpemsa passuBancs Ha PT®e
EBTAHOBbLIM C.U., Bopucosbim 0.11., EBcukoBbiM F0.A., Yunuknusim B.M.

OaHo 13 HanpaBrieHUn — pa3paboTka «basuca pyHKUMOHASNbHbIX
3NieMeHTOB», T.e. MaTeMaTU4YeCKnx moaenen, ceasbiBarowmx KA Ha Bxoge u
BbiXxoAe, AnAa Habopa OCHOBHbLIX 65iokoB PJA.

—» + —>

A ——> AD—>
—» X ——»
+ x < U, yHUy

—>» Het —»




- Ba3unc ®3

CymmaTtop Vy, (t) Uy 1(t) tUy 0 (t)
V,, = S Wy A w
() () eeljat) - e(ju)
N (t) |, Uan(t)
u
A = a’l_ + a,2. =U1 o tU2
exp( jat) exp(jat ’ ’
Uy (t) et el
Ul,a) + Va)
V(t) | (t) + U (t) Vo=UrpwtUsz4, A
U2,a)

Kak ObITb, ecnn KOMnJseKkCcHble dMNnNTyAbl
3alncCaHbl OTHOCUTEJIbHO Pa3HbIX Hecyu.wlx?

u U

« W

o =Wl w) Jila-w)

2T el Ly el



;o ba3uc ®3

YMHOXUTENE Ecnu Uy (t) MeAJIeHHO MeHsieTCH
o (1) o) = el MU IHY)
ol o exp( jat) exp( jat)
A (1) (1) + § Hif g () o (1))
u2(t) B exp(JaI) -
t)=u (t)L,(t
O8O%0_walal) g
Va):ULa)mZ(t) Ul,a)_) X _Xw
+
NHaue BCE ycnoxHsieTcs U, (t)

ReU, e/“ ReU,e/“ + | [Hi{ReUlej“Jt ReUZej“I}
V,, = .
exp( jat)




Y3KononocHbI hunbTp

u(t) v(t)

- Ba3unc ®3

—> —>

H (s)

v(t)=H (s)u(t)

Ana y3KkonosnocHbIX ¢-0B:

n(t) =y (t)cos(at + (1)

wo

Ana y3KkonosnocHbIX ¢-0B:

H (ja)):TH (t)e ' *dew

—00

H{jw+jw) w2 a

0 , W< )



e Ba3unc ®3

da3oBpawiarenb
u(t) v(t) U V
—> Agp —> —> A(p B 44

u(t) = An(t)cos(at + #(t))
v(t) = An(t)cos(at +¢(t) + Ap)

A = 2; fO = 3e6; phi = -pi/2;
u=A*h.*cos(2*pi*fO*t + phi);

ua = hilbert(u);

Ul = ua .* exp(-1i*2*pi*fO*t);
U2 = A * h .* exp(li*phi);
dPhi = pi/2;

V = U2 * exp(li*dPhi);
v = real(V.*exp(1i*2*pi*f0*t));

. -7 1 i 1 i
figure; i 0.2 04 06 0.8 1

subplot(2,1,1); plot(t*1e6, u); L us
xlim([0 1]); ylabel('u(t)"); xlabel('t, \mus'); grid on;
subplot(2,1,2); plot(t*1e6, v);

xlim([0 1]); ylabel('v(t)"); xlabel('t, \mus"); grid on;



